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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 11 DE ABRIL DE 2007 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. JAIR BRANDÃO DE SOUZA 
MEIRA 
SECRETÁRIA : Bela. VANILDE S. M. TRIGO DE LOUREIRO 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) NILSON NAVES, FELIX 
FISCHER, PAULO GALLOTTI, LAURITA VAZ, PAULO MEDINA e ARNALDO ESTEVES 
LIMA, foi aberta a sessão. 
 
Ausentes, justificadamente, os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) GILSON DIPP e 
MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA. 
Na ausência justificada do Exmo. Sr. Ministro GILSON DIPP, assumiu a Presidência o 
Exmo. Sr. Ministro HAMILTON CARVALHIDO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 
Ministro Nilson Naves: Sr. Presidente, Srs. Ministros, Senhoras e Senhores, é para 
nós do Superior Tribunal de Justiça muito prazeroso receber aqui pessoas que têm 
interesse por este Tribunal. 
O Superior Tribunal de Justiça é fruto da nossa última Constituição, de 1988, e surgiu 
com o objetivo de dividir competência com o Supremo Tribunal Federal. A matéria que 
era toda cometida ao Supremo foi dividida, ficando, pois, com este Tribunal a 
incumbência de zelar pela lei federal, com o Supremo, a incumbência de guardar o 
texto da Constituição. 
Estamos comemorando dezoito anos de existência, uma existência das mais profícuas. 
Para que os Senhores tenham idéia, já estamos chegando a um milhão de recursos 
especiais; isso, sem falar de feitos como agravos, mandados de segurança, habeas 
corpus, etc. 
O que não sabemos é como estamos dando conta do recado. Isso só Deus sabe. 
Esperamos que desfrutem desta sessão e levem daqui algum conhecimento, porque, 
dos três Poderes - sempre o tenho dito -, o mais importante para que tenhamos 
efetiva democracia, para que possamos definitivamente viver num pleno Estado 
democrático de direito é o Poder Judiciário. Aliás, o ato de decidir, historicamente, foi o 
primeiro que surgiu. 
Recebam, portanto, os nossos cumprimentos. 
Esperamos, como disse, que levem daqui proveito da sessão. Falo em nome de todos 
os Srs. Ministros, principalmente em nome do Sr. Ministro Presidente, Hamilton 
Carvalhido. 
 
Encerrou-se a sessão às 17:25 horas, tendo sido julgados 7 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 11 de abril de 2007. 
 

MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO 
Presidente da sessão 

 
VANILDE S. M. TRIGO DE LOUREIRO 
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